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Teatterialoista Pieta­
rissa v. 1920

Rohkeiden yritysten ja saavutus­
ten vuotuiset tulokset näytelmätai- 
teen alalla ovat tavallisuudesta poik­
keavat jo siitäkin syystä, että teat­
teri, joka vielä äskettäin oli vain muu-;

riteattereita, olivat vielä äskettäin 
tarpeettomia ylellisyyksiä 2-miljoo- 
naiselle Pietarille; nyt — kokonainen 
verkko draamallisia teattereita ja kai­
kissa käydään ahkerasti, ovat täyn­
nään katsojia, huolimatta siitä, että

“Venetsialaisen kauppiaan” ja “Don 
Carlos’en”. Mutta tärkeämpää, asial­
lisempaa on se, että näitä kappaleita 
ei ainoastaan ole näyttämölle pantu, 
vaan että niitä lakkaamatta esitetään. 
Äskettäinhän vakuutettiin päinvas-

Nô
tulli Vj

min sanatoorioihin ja kylpylää ** 
Kaikki huvilat ja palatsit 0Vat 
tettävät sanatoorioita varten 
mikuun kuluessa on valmistetta/' 

ovat nykyään heikentyn eessä  tilassa. 1 ja 3 tuhannelle, kevääseen me 4 
K uitenkaan liitot eivät ole jou tu n eet! 25 tuhannelle hengelle. Potil 
suoranaiseen pulaan, vaan on  niiden sanatoorioihin sijoittamisesta hu

............. timinen uskotaan ammattiijjtt°
neuvostolle ja terveyskomisariS  
jota paitsi asiain järjestelyyn tul 
ottamaan osaa myös Pietarin, m 
van, Ivanovo-Vosnesenkin, Harjk 
ja Donin alueen ammattiliittoja’ 
dustajat. Elintarve-, lammitv^J

Vähemmän selväpiirteisesti on tois­
taiseksi vakiintunut käsite: kansasta 
lähtevä taide, sillä vain joukot loivat 
ne raskaantyönraatajat, jotka ovat 
vauhtia elämälle ja taiteelle. Tässä 
suhteessa on työ vasta alulla, tulok­
siin nähden ei vielä aika ole koitta­
nut. ' Mutta oireellisia tosiasioita löy­
tyy. Teatteri ta teeseen kiinnittyy y- 
hä enemmän jj. enemmän ^uorisoa, 
joka siitä ei ennen tiennyt, eikä edes 
kuullutkaan. Teatteristudiot ja kou­
lut ovat avanneet, ovet selkisten se­
lälleen. KöyhälistösivistyslaJtoksissa 
fProletkultit) on tarmokas työ käyn­
nissä ja jo on vertailujen tekeminen 
mahdollinen. Ja tämä vertailu puhuu 
sen puolesta, että kulunut vuosi ei olo 
mennyt hukkaan. Ja jos meillä ei 
vielä olekaan valmiita taiteilijoita 
(harjoitusaika on ollut liian lyhyt) 
niin on kuitenkin nuorten, keväisten 
vesojen kantajoukko olemassa, jos 
vertaa vaikkapa vain proletkultin vii­
mevuotista työtä teatterialalla vuoden

sen neuvoston lähettäminäosoitetaan , että am m attiyhdistysliitto- 
jen  tehtävänä täytyy  olla kom m unisti­
sen puolueen  talous- ja järjestäyty- 
m isohjelm an toteuttam inen eläm ässä. 
Siinä tunnustetaan, että am m atilliset

PUOLAN MUSTIEN BAR- 
BAAR5MAISUUS r

TALLINNA, helmik. — Puolalainen 
"Nasz Kurjet” kirjoitan

“Puolan vank loissa sattuvat tapa­
ukset voittavat inkvisitsioonin^ aikui­
setkin, sillä r.iissä harjotetaan väki­
valtaa väkivallan itsensä takia. Puo­
lan vankiloiden kauhut muistuttavat 
siitä villistä aikakaudesta, jolloin ih­
minen oli eläimellisyyden asteella. 
Maassa hajotettavasta julmuudesta 
saamme me kuulla vain sattumalta, 
kuten esim. Venäjän Punaisen Ris­
tin valtuuskunnan jäsenten murhaa 
koskevan oikeusjutun yhteydessä. 
Tällöin saimme tietää m.m. että yksi 
syytetyistä oli imeskellyt verta pis­
timensä kärjestä, jolla hän oli sei­
västänyt uhrinsa. Miten suhtautui 
“suuri yleisö” tähän uutiseen? Si­
ten että ylhäisön naiset lähettivät 
kukkia murhaajille, osa sanomaleh­
distöstä otti nämä siipiensä suojaan, 
osa vaikeni.”

Narod-lehti taas lfirjottaa:
“Kaksi upseeria on ruoskinut puo-

Pietarin väestö ei ole lisääntynyt! täistä, toistivat vakuuttavasti, että 
Vaan pä’nvasto n vähent-v“yt Puoleen; Shakespearea ja Schilleriä venäläi­

nen näyttelijä ei kykene esittämään.
Suuren draamallisen teatterin näyt­

tämöllepanot ja Schillerin “Rosvojen” 
esittäminen venäläisen draaman aka­
teemisessa tearresissa ovat loistavas­
ti kumonneet kaikki nämä harhaluu­
lot.

Kiertävän ja kansantajuisen teat­
terin esittämä “Hamlet» aiheutti val­
tavan vaikutuksen. Gorgolin “Revi- 
sorin” esittämistä akateemisen teat­
terin näyttelemänä tervehtii kuulija­
kunta mieltymyksellä. Samoin “Ä- 
violiittoa”. Samaista kappaletta esit­
tävät kiertuelaiset useammassa piiris­
sä tavattomalla menestyksellä. Pait-

määräänsä, hu< limatta siitä, että nii-
tamille harvoille, valituille kuuluva» den näytelmiä ö ei tarkoita kadun 
vuonna 1920 on sanan täydessä mer-1 huvittelua.

Shakespearen ja Schillerin teoksia 
ei milloinkaan ole venäläisellä näyt­
tämöllä esitetty niin monipuolisesti 
kuin kuluneella vuodella. Vielä äs-

kltyksessä muuttunut kaikien omaksi.
Esiin on astunut aivan uusi, jouk- 

kokatsomo; kun se käy teatterissa
on sillä uudet vaatimukset, uudet ar-; kettäin vain tilapäisinä vieraina suu- 
vostelunäkökannat , ja halu saada rimmassa osassa pääkaupungin teat-

nämä dramatikot, vain pie- 
teetin vuoksi valtion teatterienkin 
näyttämölle panemat, ovat nyt liite-

myöskin ravintoa sekä sydämelle et
tä järjelle.

Entinen ohjelmisto, joka enemmän 
kuin puoleksi oli Pietarin teattereissa 
kokoonpantu porvarielämää kuvaa­
vista draamoista ja jokapäiväistä elä­
mää kuvaavista komedioista, ohjel­
misto, joka tähtäsi ala-arvoisen maun 
tyydyttämiseen, on käynyt ehdotto­
masti mahdottomaksi.

Ki lunut vuosi merkitsee Pietarin 
teattereille uutta suhtautumista näyt 
tämötaiteeseen sekä mikä koskee oh-

tyt kuuluviksi näytelmistön kokoon­
panoon, yhtenä sen kulmakivistä.

Jos vielä äskettäin annettiin etu­
sija Shakespearen komedioille hänen 
tragedioidresa rinnalla, jos “Ham­
letia", “Learia” ja “Macbetia” ko-

si sitä on venäläisen draaman aka­
teeminen teatteri esittänyt joukon. 1919 työhön, niin on eroitus suunna- 

konaisten vuosikymmenten kuluessa i kappaleita (Ostrovskin, Tolstoin kap- ton: näyttelijäkunta on jo järjestäy- 
ei esitetty, jos “Othellolla ja "Ro- paleita, Lermontovin “Maskeraadin”,

Gorkijn ja Andrejevin draamoja) tä
tynyt ja tasaantunut.

lauttivat mieliin Shakespearen draa-1 ten todeten, ettet mitään ^hdötonTa ‘ Suuresta merkityksestä on niin- 
mallisesta näyttämöstä eristetyistä[ maailmassa ole: vaikka puute on vai- lkaan °Uut “kansantajuinen kiertuc- 

jelmistoa, että näyttelijöitä ja oh , draamoista, niin on tässäkin huomat-; linnut uudesta palttinasta purjekan- j teatteri”’ j°ka vihdoinkin viime vuon-
jaajia- 1 ¡tavana aivan päinvastainen ilmiö: kaasta demokrationia varten uusia n& 8a* käytettäväksö,en oman huo-

Ennenkaikkea on vuosi 1920 otta- Shakespearen Schillerin trixgediäX 1__** * nenstonsfl.. btinnonctn Vun

meolla ja Julialla” yksinomaan pa-

voim attom uus seurauksena liittojen  
kasvusta.

K äytännöllisenä to im enpiteenä on  
am m atillisten järjestöjen  vahvistam i­
seksi ehdotettu  päätöslauselm assa liit­
tojen  luvun supistam ista ta i.-hallinnol­
listen elim ien lukua vast. m äärään ja
kiinteäm m än yhteyden  aikaansaam ista liikenne- ja  maatalouskomisari 
am m attiliittojen ja valtion taloudellis- korkeimmalle kansantalousneuv ( 
ten elim ien välillä. Sam alla edellyt- |A‘ -  ™ ----
täen liittojen  osanoton  valtiollisten  
laitosten toim intaan lisääntyvän, p ä ä ­
asiallisesti kontrollin  harjoittam isen, 
taloudellisten  suunnitelm ien valm ista­
m isen ja työkurin  toteuttam isen  m uo­
doissa. A m m attiliittojen  päätehtävä­
nä päätöslauselm an ehdotuksen  m u­
kaan on puolueettom ien  työ lä isjou k ­
kojen vetäm inen neuvostoelin ten  toi-» 
m intaan ja niiden m ielien m uokkaam i-

le y. m. keskusvirastoille On 
tu määräys varustaa sanatooriot J  
kiila välttämättömillä tarvenaisejiUudista lehtesi tilaus sioisul;

likuoliaaksi ja raiskannut Punaiseen nen vastaanottoisiksi kom m unistisille

nut uuden ohjelmiston — vallanku­
mouksellisen ja sankarillisen. San- 
karridraama ja vakava tragedia ovat 
astuneet ensisijalle. Venäläisen draa­
man akateemiseen teatteriin liittyy 
vielä yksi malliteatteri. jossa erityi­
sesti esitetään tähän kuuluvaa ohjel­
mistoa (suuri draamallinen teatteri). 
Entinen Kansantalo mauttomuuksi- 
neen, jota verrattain hiljan vielä vil­
jeltiin se» seinien sisäpuolella, olles­
saan kansan raittiuden huoltokunnan 
holhouksen alla. siirtyy samanlai­
seen vakavaan näytelmistöön, joka 
on kokoonpantu etupäässä klassilli­
sista komedioista ja vallankumouk­
sellisista draamoista.

Kolme draamallista teatteria, lu­
kuunottamatta kokonaista sarjaa pii-

ja sankaridraamat keräävät ympäril­
leen yhä suuremman piirin sekä kat­
selijoita että näyttelijöitä. Äskettäin 
tuntui vielä mahdottomalta ajatella 
sitä. mikä nyt on muuttunut tosia­
siaksi: miltei joka päivä, muutaman 
kerran viikossa annetaan toistuvasti 
Shakespearen näytäntöjä samassa 
teatterissa. samoine näyttelijä-ko- 
koonpanoineen. Äskettäin puhuttiin 
vielä vakuuttavasti, että Shakespeare 
ei muka kokoa katsojia.

kankaita pukuja varten, värejä ja 
muita tarveaineita, niin on teatteri 
sittenkin onnistunut suoriutumaan 
voittajana muodostuneesta tilan­
teesta.

Viimeinen kansanvalistuksen näyt­
tely oli selvä todistus siitä suunnat­
tomasta luovasta työstä, minkä teat­
terialan työntekijät ovat suorittaneet, 
mitä tulee uusiin näyttämöllepanoihin 
vanhoilla tarveaineilla.

Entinen Kansantalon teatteri on an­
tanut sarjan vallankumouksellisia

neus^onsa. Tämä huoneusto kun voi 
sisältää harvalukuisen katsojakunnan, 
ei se voinut valmistaa sijaa kaikille, 
jotka halusivat tutustua kiertuelais- 
ten työhön, jotka kuluneen vuoden ai­
kana esittivät koko sarjan hauskoja 
kappaleita ja harkittuja näyttämölle­
panoja, alkaen “Hamletista” ja päät­
tyen vakavan ulkomaalaisen näytel­
mistön kappaleisiin.

Armeijaan kuuluneen naisohjaajan 
Mushkinan. Muudan Punaisen Ar­
meijan teatterin näyttelijätär, Topol- 
nitskaja, hirtettiin pää alaspäin, kun 
häntä ensin oli suomittu kumipam­
puilla. Erään naisvangin riisuivat 
santarmit alastomaksi, asettivat pöy-1

aatteille.

K R IM I TY Ö LÄ IS TEN  LE PO PA I­
KAKSI.

Neuvostohallitus on julkaissut dek- 
reetin, jossa sanotaan, että Krimin-

Suun draamallinen teatteri eli tar-1 kappaleita alkaen siis venäläisillä 1a 
kemmin sanottuna — sankaridraamo- päättyen rohkeasti siirtymällä Mol-
jen ja tragediojen malliteatteri 
on toteuttanut sen. mitä äskettäin pi­
dettiin mahdottomana toteuttaa. Se 
esitti yhtenä ainoana näytäntökaute- 
na “Macbetin” “Ohellon”, “Learin”,

lierin ohjelmistoon ja Shakespearen 
komediaan.

Ohjelmiston ja sen esittämisen 
suuntaviivat vuonna 1920 ovat jo sel­
västi esitetyt: taide kansaa varten.

kaikille suomalaisille

ja Keskivaltioissa
il IV rk l I A k — Amerikan suomalaisten naisten ainoa äänen 

V  . kannattaja — vetoaa kaikkiin suomalaisiin nai
sun idässä ja kaikkialla tekemään kaikkensa sen levittämiseksi. _
Luokkataistelun kehityttyä edelleen kriitillisemmäksi, olemme iou 
tuneet sellaisten asemaan, että Raivaaja on asettanut Toverittarer 
samoin kuin toisetkin proletariaatin todelliset äänenkannattajat hoi 
koteerauksen -alaiseksi, tarkoituksella asettaa niiden levenemiselle 
mahdollisimman suuria vaikeuksia — mutta

1 ämä todistaa että työläisnaiset luottavat aim 
vilpittömästi palvelee heitä luokkataistelussa, ei 
min nimellä leikkivien yksilöiden pettää itseään

Ryhtykää Toverittaren levitystyöhön tarmokkaasti ja 
älkää lakatko ennenkuin jokaiselle suomalaiselle 

raataja siskollenne tulee Toveritar.
Näiden mullistusten aikana ovat kaikki entiset Kustannusyhti­

öiden väliset sopimukset Raivaajaan nähden rikkoutuneet joten 
toistaiseksi pyydetään teitä lähettämään kaikki tilaukset Toveritta- 
ielle sekä Ioverille suoraan konttoriimme osotteella: Box 99 As­
toria, Oregon. ' ’

loverittaren tilaushinnat Yhdysvalloissa nvkvään ovat SI 75
J?** vvu?delta’ ,s ’-00 Puolelta vuodelta. Canadian ja ulkomaille 
S-.oo koko vuodelta ja S 1.15 puolelta vuodelta.

tllau.̂ hinnat ovat Yhdysvalloissa, S5.5O koko vuosikerta,
.VU0Slk̂ iaa- .Ulkomaille ja Canadaan $8.50 koko vuosi- 

kerta ja S4.oo puoli vuosikertaa.
LEX 1 TY SOS AS I O, Box 99, Astoria, Oregon.

Tälle vakavalle teatterille on tar­
peellista varata paljoa laajempi tie, 
vastapainona sen itseensävetäytymi- 
selle, mitä tulee yleistajuisuuteen, 
vaikkakin ehken tämä johtopäätös 
rikkoo kamarlteatterin periaatetta — 
teaterin sulautumista yhteen sen kuu­
lijakunnan kanssa.

Mutta enemmän valitettavaa on se, 
että asianhaarat muodostuvat niin. 
että teatterin ei onnistu laajapiirtei- 

■ sesti kehittää sitä aatetta, jota se 
j innokkaasti tavoittaa: kiertueellisuus- 
! aate. Tämä aate on yleensä uusi, 
mielenkiintoinen jo yksin senkin 
vuoksi, että teatteri itse lähestyy kat­
selijaa, eikä päinvastoin. Kiertue- 
laisten matkat (rintamalla ja maaseu­
dulle) ovat sekä mielenkiintoiset että 
opettavat monessa suhteessa. Mie- 

I lenkiintoisena päättyneen vuoden Iop- 
i pua kuvaavana ilmiönä on merkille 
i pantava iso komediateatteri, jossa 
esitetään vakavaa satiiria.

Piiriteattereista on tarpeellista 
j huomauttaa Vasil—Ostrovin teatterin 
' menestyksellisestä toiminnasta vaih- 
[ televine, mutta karaistuvine ohjelmis­
toineen, jossa vaihtelevasti esitetään 

I draamoja, melodraamoja ja komedio:, 
Ija; sen näyttelijäkunta on nuorta, 

[imutta jo hyvin harjaantun^ta.
Sensijaan esiintyy muissa alue- 

I teattereissa vain niin kutsutut “len- 
• tävät joukkueet” näiden joukkueiden 
j valinnalla ja näytelmistön itse luon- 
[ teella on usein satumaisuuden leima. 
»Sitäpaitsi on itse huoneustoihin näh- 
j den paljon toivomisen varaa olemas- 
j sa, niin että esityksillä näillä na^-ttä- 
. möillä on puhtaasti studio-esityksen 
luonne.

Tavallaan poikkeuksena ilmenee 
puhtaasti piirmerkityksestä oleva 
“usi teatteri”. Huoneusto on pik­
kuruinen, sisustettu miltei vajaan; 
näytelmistä on kirjava (draama, me­
lodraama, komedia) mutta näytteli­
jäin ja ohjaajien suhtautuminen sii- 

i hen on — harkittua.
| Mutta missä on aurinko — siellä 
j on myös varjopuolia, näinä varjoina,
I kuvastuen kuten arkustaan nousevan 
: Latsaruksen hahmo, ilmenevät tois- 
[ täiseksi liian runsaassa määrässä 
. toimivat katuminiatyriteatterit, jotka 
: tähän saakka ovat säilyttäneet enti­
syyden perinnön, jotka tähän päivään 

' saakka “kiertävät” kolme näytöstä 
päivässä ja keinottelevat katsojien 

j tietämättömyydellä.
! Yleisessä teatterikehityskulussa c- 
I vat nämä "teatterit” lievemmin sa­
nottuna pidettävä sairaaloissa epäsi- 

• kiöinä. On tarpeellista puhdistaa tä- 
mä ilmasto, sillä se on runsaassa 

, määrässä entisen vgrieteen äitelyy- 
j den läpitunkema.

Pietaarin “Isvestia”.

dälle ja ruoskivat tajuttomaksi, jon­
ka jälkeen häntä virkistettiin kyl­
mällä vedellä vain jotta voitiin uu­
delleen alkaa kidutus.”

Joffe on lähettänyt Puolan rauhan- 
valtuuskunnan puheenjohtajalle vas- 
talausenootin sen johdosta, että Puo­
lan sotilasviranomaiset ovat tappa­
neet 9 saksalaista kansallisuutta o- 
levaa Punaisen Armeijan sotilasta. 
Nootissaan viittaa Joffe kansainväli­
siin sotavankien kohtelua koskeviin 
määräyksiin ja huomauttaa, että neu­
vostohallitus on aina noudattanut 
niitä vangiksi saatuihin Puolan so- 
tilaihin nähden.

LONTOO. — Manchester .Guardian 
pitää liittolaisten korkeimman neu­
voston äskettäin Pariisissa hy­
väksymiä, Saksalle tarkotettuja so- 
takorvausehtoja mahdottomina. “Me 
voimme olla kiitollisia, että näitä eh­
toja ei voida koskaan panna täytän­
töön,“ lausuu lehti.

“Jos Saksa lähettää vuosittain 
300,000,000 punnan arvosta tavaraa 
Englantiin, Ranskaan ja Belgiaan en­
tisten lisäksi,” lausuu lehti, “tulevat 
näiden maiden kilpailevat tehtailijat 
päästämään sydäntä särkevän huu­
don. Ne nyt jo huutavat äänek­
käästi.”

VENÄJÄN AMMATTIYHDISTYS- 
LIITOT.

Ekonom . Shisn” ilm oitta,a että 
kom m unistisen polueen keskuskom i-| 
tealle on jätetty puolueen  10 edusta-1 
jakokoukselle  esittäm istä varten ehdo-1 
tus päätöslauselm aksi am m atillisten! 
liittojen tarkotuksesta ja tehtävistä. 
Ehdotuksen ovat a llek irjoittaneet 14 
huom attavaa puolueen  jäsentä, jo i­
den joukossa Lenin, S inow jew , K ali­
nin ja Losow ski. Päätöslauselm assa

niemen vapauduttua Wrangelin ja val-

S. S. Järjestön organia 
jän Lauri Brusilan math" 

lännellä
H e lm ikuu lla :

Bonner, Mont., 22, 23 ja 24 p 
pullan, lila., 26, 27, 2S ja maalisi;. 

Maaliskuulta:
Enaville, Ida., 3, 4, 5 ja 6 p. 
Spokane, Wash., 8, 9 ja 10 p. 
Northport. Wash., 11, 12 ja 13 p 

Organiseeraajamme tehtävä on ¡¿iJ 
asiassa’1 järjestää osastojen toimii

kokaartilaisten vallasta, on avautuuut ( kuntoon sekä pitää puheita
mahdollisuuksia käyttää terveydelli­
sessä suhteessa edullista Krimin ran­
nikkoa neuvostotasavallan työläisten, 
talonpoikien ja kaikkien työtäteke­
vien parantola- ja levähdyspaikkana. [ sa lähemmin neuvoteltava muiden 
Myöskin muitten maitten työläiset | tojen käyttämisestä, jollei jo 
voivat ammattiliittojen kansainväli- käteen kirjevaihdon kautta org 

seeraajan kanssa niitä voida jär» 
tää. Osastojen on ilmotettan 
hetilaisuuksista mahdollisimman 
vin ja niillä paikkakunnilla, misj 
osastoa ei ole tai osaston toimin 
on kokonaan lamaannuksissa, p* 
dämme järjestömme lehtien tilaajin 
järjestämään ainakin ensimäissä 
hetilaisuuden. Puheiden jälkeen 
yleisöllä tilaisuus keskustella puhe 
den johdosta ja tehdä muita asiaa 
kuuluvia kysymyksiä organkeen 
jalle.

Huomautamme vielä erikseen 
vereille, että kuta innokkaammin 
toimitte organiseeraajan matkan x i 
jestämiseksi ja auttamiseksi, sitä 
rempia tuloksia siitä tulee ja 
edullisemmin tulee käytettyä ne 
rat, mitä organiseeraajan matki 
joudumme kuluttamaan.

Toverillisesti,
S. S. J. Agitat8ioniosasto.

K:tta Wilho Boman.

jen valmistamissa puhetilaisuuksia 
EJnsimäiseksi illaksi olisi jokais 
paikkakunnalla järjestettävä puhe 
laisuus ja siinä organiseeraajan

V uosikokouskutsu
P acific  D evelopm ent Societyn  jä se­

net kutsutaan täten yhdistyksen  var­
sinaiseen vuosikokoukseen , joka p ide­
tään A storiassa, O regon, lauantaina  
huhtikuun 2 päivä, 1921, kello  10 
ap., S. S. K lupin talolla, 264  T aylor  
A ve.

K okouksessa luetaan edellisen  vu o ­
den tili- ja toim intakertom us, valitaan  
jäsenqt eroam isvuorossa o lev ien  jo h ­
tokunnan jäsenten  tilalle, tarkastetaan  
liikkeen sivusäännöt ja käsitellään  
kaikkia m uita liikettä koskevia asio i­
ta, mitä m ahdollisesti kokouksessa  
esille tuodaan.

Jäsenet voivat olla, edustettuina jo ­
ko persoonallisesti tai valtakirjoilla, 
kuten yhdistyksen  säännöt ed elly ttä ­
vät.

A storiassa , O re., helm ikuun 18 päi­
vänä, 1921 .

PACIFIC DEVELOPMENT SOCIETYN 
JOHTOKUNNAN PUOLESTA

JULIUS HYRSKYM URTO, kirjuri.

PAIKKAKUNTIENI PIKKUILMOTUKSia
P » '« » « » » " »  n , .k —  70 „ „ „ ¡ S  l e , , . ’ 

leh teen  6 kertaa jos 5 kerrasta m aksetaan. —  S eisovat7 ilmoitukset 
on $ 1 ,2 5  rivi kuukaudelta, eli $ 7 .5 0  kuukausi yhden tuuman slslts.

, Lääkäreitä Ravintoloita
8U? m alainen VICTORSON1N RAVINTOLA

V uosikokouskutsu
W estern W orkm ens Publishing S o ­

cietyn jäsenet kutsutaan täten liik ­
keen varsinaiseen vuosikokoukseen , 
joka pidetään A storiassa, O re., lau ­
antaina, huhtikuun 2 p., 1921, kello  
3 iltapäivällä, S. S. Klupin talolla, 
264  Taylor A ve.

K okouk sessa luetaan edellisen vuo-
! den tili- ja toim intakertom us, valitaan  
jäsenet eroam isvuorossa olevien  jo h ­
tokunnan jäsenien tilalle, tarkastetaan  
liikkeen kustannusliikkeen sivusään­
nöt . ja käsitellään kaikkia muita Iii-

kari, Scandinavian A m erican  Bank , »»
fildg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja -°n par”  ruokapa.iU

T el.: K otiin 5 4 9 , K ontto- Räätäleit ’
— LAINE & HEIMO, räätälit, 122— 
n .  katu. Puhelin  1048.

7— 8 ip. 
riin 829 .

T:RI E. E. PAJUNEN, ham m aslääkä
4 0 6  Spexarth rakennuksessa

kettä koskevia asioita, mitä ma

I _ i • ~ O St.A R  P A A V O L A , räätäli,Lakiasioitsijoita Franklin A ve., Uppertown.
ErfÖCH E. M ATHISO N. lakim ies, 305 7 5 c -

Spexarth Bldg.. A storia , O regon. SA L O . 224  Tavlor m T
Ruokatavaraa miatan uusia pukuja miehille »dj 

, otan tilauksia C hicagon liikkeidea
TAYLOR GROCERY CO. m yy kai- 'ru*He - Puhdistan ja silitän, 

kenlaista ruokatavaraa päivän hai-

Konepajoja

Quincy, Oregon
Suom alainen, M ichael G oosela, k u o­

li kotonaan tämän kuun 18 p., noin  
73 vuoden ikäisenä. Hän asui pa­
rin m ailin päässä Q uincysta, m uut­
taen tänne idästä joitakin  vuosia sit­
ten. —  J. H.

lisesti kokouksessa esille tuodaan. 
Jäsenet voivat olla edustettuina jo ­

ko persoonallisesti eli valtakirjoilla, 
kuten yhdistyksen säännöt m ääräävät.

A storiassa, O re., helm ik. 18 p.,
1921.

OLLI LAINE,
W estern W orkm ens Pub. Societyn  

johtokunnan kirjuri.

19 EEKKERIÄ
hyvää daikattua m aata. H yvä asu in ­
rakennus 24x 3 2 . V ähän puhdistet­
tua ja kaskettua m aata. Grays Rive- 
rin varrella, kolm e mailia Colum hias- 
ta, koulu likellä. Erittäin edullinen  
paikka kalam iehelle. H inta $ 3 ,2 0 0  
K ysykää ehtoja.

HJALMAR ANDERSON, 
ROSBURG, W ASH .

vim piin hintoihin. V arastom m e on 
i m- ehdottom asti tuoretta. T uom m e ti- 
hdol- “?uksenne kotiinne vapaasti. —  253

Taylor A ve. Puhelin  1090.

M YYTÄVÄNÄ
2 hyvää registeerattua G uernesey ro­
tuista sonnivasikkaa, 6 ja 10 kuukau­
den ikäisiä. M yöskin Ryvärotuisia 
hiehoja.

W. O. REITH,
,  F. D. 1. A storia, Ore.

. on Finniä ja  näppyjä, voivat 
thuiiset luulla, että teillä on joku paha 

i »nuti. . .  Lukekaa mitä eräs henkilö kif 
loi itua meille:

’ r f t a R aJt- kaus«J*ins<Ti: Olen finnejä ja kasvojen puu- 
n i t -  —  Ja oi».»o kerrassaan tehoksi

kaikkj  ru»n»t merkittavoita. K armoittaen. J ack Kktola.
Finni ja  Kasvojen kaunistusvoide ooistaa 
Qapyt jh kaikenlaiset fMiistiet kasvoista. 
Tekee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi ja  
4iimuksi . . , .  Tilatkaa ‘ ‘ F IN N I VOL 
DETTA.' '  Lähetetään postivapaastä 
$1.00 hinnasta.

-------Lignelfin Apteeki on snnrin-------
-------suotu. Aptoeki Yhdysvalloissa— —

4 — « » to i F. a UsnetlCo-Saperior, w ia,

L O H T A
tänä syksynä suolattua

saatavana suoraan kalastajilta ku ­
luttajille. A stiat on 50 Ib. ylös- 
käein. H innat on  14c Ib. Saata-
vana:

Box

K A L A S T A J A T

A berdeen, W ash.

WESTBOND GROCERY
Ruokatavaraa, K asviksia ja H edelm iä
aina saatavana. —  Puhelin 5 8 ! .  __
279  W. Bond St.

Leipureita
T U O R E IIA  suom alaisia leivoksia on 

aina saatavana H om e Baking Co.
K oettakaa m eidän tuotteita. __  1309

Partureita
K ähkönen & H uttunen, 2 1 4  T aylor.

Saunoja
Suomalainen Sauna

. käytettävänä tiistaisin, keski­
viikkoisin, perjantaisin  ja lauantaisin .
kC K Hl,ê ntaa myö'kin.

K. KOSKELO, 182— 10 St. 
Puhelin 802 .

Suomalainen Sauna
yleisön  käytettävänä tö.-tama, kesk i­
viikkona, perjantaina ja lauvantaina. 
kello 1 — 1 | j. p . p>

Hieroja ja Sairasvoimistelija 
ALBERT POHJANTÄHTI 

2 7 2  Duane St.. 6 j .  7 kadun väl.Uä 

Su utareita
o .  JÄM SÄ —  275  w .  Bond Street.

Ct RP ° N’ 8 & C om m ercial

XVestersund & Gustafson" 

Autonajureita
HIGHWAY EXPRESS1Ä ajetaan aina 

Knappaan asti »«kä puita ja kolia

AUTOJEN KORJAUSTA tchdäinl 
lellisesti ja nopeasti. —  Sand

C arage, 233  Taylor St. — Mitd 
autorenkaita myydään.

SEPÄN- ja konetyötä tehdään B* 
lellisesti. Paatin rautoja ja bad

tejä aina varastossa. Kaasukoo 
porataan ja Kotaan. —  
W elding & M achine Works, 453 T»1 
ior A ve. Puhelin 327, Astoria, 
K unnallislaiturin kohdalla.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE. haalin 

kerrassa; virvokkeita, tupakka*
hyvät pallopöydät. Siellä tav*°

COLUMBIA POOL HALL. — 
tupakkaa ja makeitta kaikesm

dusta. H yvä kohtelu kaikille.

WIRKKALAN JUSSIN ja ÖYSTI1 
HEIKIN Pallohaali Upperto*

H auskin paikka kuluttaa 
*a - 1375 Franklin Ave
1329-

Lihakauppoja 
A IN A  TUORE VARASTO  

ta lihaa. Ostam me suoraan 
reiltä sikoja, lehmiä, vasi ko;ts, 
j® y . m. —  Puhelin 499. —
M eat M arket, 254 Taylor A*e» 
toria, O re,

FINNISH M EAT MARKET, 
towni«sa, on paras paikks

j ^ ^ ^ ^ A sto riassa^ ^Koetti k ss

Myytävänä 
KUN TARVITSETTE —

uunia, astioita, erittäinkin 
jotka ovat sopivia ruokstsloiL”« 
m uistakaa käydä tarkastelem»*-  
dän m onipuolista varastoamme- 

. N ^ C A y  iLF^ CO-

Sekalaisia
SLOOPIN Varietykaupp*.

HIERONTAA 
antaa Wm. Goamac. 104 Ai*1


